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Η λιτανεία της Μυρτιδιώτισσας στο πρώτο 
λιμάνι της χώρας (ΦΩΤΟ+VIDEO)
/ Γενικά Θέματα

Με λαμπρότητα το πρώτο λιμάνι της χώρας, εόρτασε την ανάμνηση του θαύματος 
της Παναγίας στα Κύθηρα, της επικαλουμένης Παναγίας Μυρτιδιώτισσας. Στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης, που βρίσκεται στο 
Μικρολίμανο, τελέστηκε Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του οικείου 
Ιεράρχου, Μητροπολίτου Πειραιώς Σεραφείμ, με την συμμετοχή κληρικών της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς αλλά και άλλων επαρχιών.

Να σημειωθεί ότι ο ναός είναι από τους ελάχιστους σε ολόκληρη την Ελλάδα, που 
είναι αφιερωμένος στην Παναγία τη Μυρτιδιώτισσα καθώς έχει χτιστεί από 
κατοίκους των Κυθήρων που ήρθαν στον Πειραιά και έφεραν μαζί τους και πολλά 
κειμήλια από τον τόπο τους. Έτσι κάθε χρόνο τέτοια μέρα, πλήθη πιστών συρρέουν 
για να προσκυνήσουν και να λάβουν τη χάρη Της,

Ο Μητροπολίτης Σεραφείμ στην προσλαλιά του, αναφέρθηκε στο πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, αλλά και στο μήνυμα ενότητας και κοινωνίας που μας 
διδάσκει μέσα από το θαύμα των μυρτιδίων. «Η Υπεραγία Θεοτόκος είναι το 
πρόσωπο που μας χαρίζει την ενότητα και την κοινωνία, ενώνει την γη με τον 
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Ουρανό και με τη ζωή των απάντων. Ο άνθρωπος χωρίς τον Θεό, είναι βαθιά 
διασπασμένος και αλλοτριωμένος.  Κινείται ανέστιος και άθεος. Και δεν υπάρχει 
μεγαλύτερη αντίφαση και τραγικότητα από έναν άνθρωπο που εξαγγέλει ηθικές 
αξίες και υπερασπίζεται την αξιοπρέπεια και την ελευθερία του ανθρώπινου 
προσώπου και την άλλη στιγμή να διδάσκει πανηγυρικά με την στάση του, την 
υποδούλωση του ανθρωπίνου προσώπου στα γήινα και τα ανθρώπινα. Έρχεται 
λοιπόν η Κυρία Θεοτόκος και, με τα άπειρα θαύματά της, μας χαρίζει την ενότητα 
με τον Ουρανό και μας αναπαύει, από την σκληρή και βάναυση καθημερινότητά 
μας.»

Σε άλλο σημείο πρόσθεσε ότι «η Παναγία ενώνει την ζωή και τον θάνατο. Μας 
προσφέρει την ενότητα με την όντως ζωή, που είναι ο Ιησούς Χριστός. Γι αυτό 
έχουμε ανάγκη να αποβούμε κάρπιμα κλωνάρια του δένδρου της ελευθερίας, της 
Υπεραγίας Θεοτόκου. Να γίνουμε ώριμοι καρποί των ειδικών αρετών της. Να 
γίνουμε θεοτόκοι και να σαρκωθεί μέσα μας ο Κύριος της Δημιουργίας.»

Ο Μητροπολίτης Πειραιώς αναφέρθηκε σ” ένα στίχο του Ρώσου συγγραφέα 
Φιοντόρ Ντοστογιέφσκι «Η ωραιότητα θα σώσει τον κόσμο». «Όχι η εκχυδαϊσμένη 
και εξωτερική ομορφιά, αλλά η καθαρότητα, η αγνότητα και η ευγένεια που 
εκπέμπει το πρόσωπο της Παναγίας.»



Ακολούθως πραγματοποιήθηκε η λιτανεία της Ιεράς Εικόνος υπό τους ήχους της 
Φιλαρμονικής του Δήμου Πειραιώς, κατά την οποία παρέστη η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, ο Δήμαρχος Πειραιώς κ. Γιάννης Μώραλης, ο Βουλευτής κ. 
Κωνσταντίνος Κατσαφάδος και πλήθος ευσεβούς λαού που για μια ακόμη φορά 
προσέτρεξε για να καταθέσει τα αιτήματά του, στην Μητέρα του Θεού και Μητέρα 
όλων.
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